

燒餅造型百變如藝術品

燒餅這一北方傳統食品，形狀或圓或橢圓，深受人們的喜愛。然而，在燒餅店老闆李雙河手裡，如今卻變了樣：心形、楓葉形、五角形……如藝術品般。



造型百變的燒餅很受歡迎。曹宇攝

來自河南省周口市扶溝縣的燒餅店老闆李雙河，從15歲就開始做燒餅，已有40多年的經驗。面對的都是一種形狀的燒餅，創新的念頭在他心中生起。為了不讓做正宗好燒餅的手藝消失，他想到了在不改變燒餅味道的前提下，改變一下它們的造型。於是他先從簡單的心形開始試做，慢慢的增加楓葉、五角星等不同的花樣。沒想到這種造型百變的燒餅非常受歡迎，生意也比之前火紅。

在河南省鄭州市金水區的姚寨路上，李雙河和妻子開的這家「香酥燒餅」燒餅店生意異常火爆，從早到晚每天都有好多人過來排隊購買。他們做的燒餅除了味道好，價格便宜外，令人嘖嘖稱讚的便是它如工藝品般的百變造型，讓人愛不釋手。

不為賺錢 只為不讓手藝消失

這些造型各異的燒餅模型掛在店內供人選購，

對於喜歡的造型，顧客也可以等著訂做。燒餅的售價每個從3元到5元不等，看上去也比普通燒餅個頭大點兒，十分實惠。李雙河告訴記者，目前在售的燒餅樣式一共有四十多種，每天都會展示其中的一小部分，所以大家每次來買可能都不會重樣，這樣也讓客人感覺有新鮮感。

「現在自己做燒餅的感覺也不一樣了，好像是在加工藝術品，啾着它們就覺得十分開心。」李雙河說，做這種花樣燒餅其實工序很多很複雜，只是為了不讓做燒餅的手藝消失才在這裡賣燒餅，為大家吃飯提供點方便。我們家的兒子和女兒都能賺錢，我們老倆口也不圖賺錢。做這個就是找點事兒幹，也可以鍛煉鍛煉身體，有時候賣夠一定數就會收攤回去休息，只要開心就行。



李雙河的妻子展示自己的「作品」。曹宇攝

「一毛奶奶」獲民衆慕名光顧

江西南昌65歲老人程應清前日像往常一樣出攤，許多市民網友慕名前來購買。程應清老人賣小吃20年來保持「一毛錢一串」價格不變的事跡爆紅網絡，她的攤檔也「火」了起來，不少當地乃至外地民衆被老人的真誠和善良打動，慕名前來品嚐。當天在老人的攤檔前，不少市民1到20元不等的價格在嘗鮮的同時向老人獻愛心。



程應清攤檔獲許多市民慕名光顧。網上圖片

中新網

奇人用舌頭畫荷塘月色



韓曉明用舌頭代替畫筆作畫。網上圖片

浙江省杭州市民間奇人韓曉明用舌頭代替畫筆作畫，用近一小時完成了一幅荷塘月色的畫作。近日，一家來自德國的電視台也趕到杭州拍攝下韓曉明的絕技。

35歲的韓曉明告訴記者，用舌頭作畫能夠更近距離地接觸畫作，讓身體與畫作融為一體，進而更好地展現糖畫藝術的魅力。據悉，韓曉明舌頭作畫所用的顏料並非真正的油畫顏料，而是可以食用加糖染料。韓曉明表示，當年在製作糖畫過程中餓了，便順手吃了起來，後來無意間發現用舌頭也可以作畫，而且一點也不比用手做出來的差。

南方網

絕壁驚現「淡定」人面岩石

「快看，那是什麼？這岩石，看起來好像一個人！」近日，重慶綦江三角鎮紅岩坪，記者拍攝遍佈山上的丹霞地貌景觀時，一座龐大的「石身人面像」，進入了鏡頭。一個相當神似「人面」的岩石出現在這個絕壁下的古時土棧道上，頓時令這裡熱鬧起來。



綦江三角鎮紅岩坪驚現「石身人面像」。網上圖片

「這真是大自然的鬼斧神工之作。」綦江區外宣辦副主任張平說，這些年來，也有不少驢友、遊客穿越老瀛山。不過很少有人來過此地，也就錯過了這一「石身人面像」。據了解，老瀛山頗具知名度，遍佈山上的丹霞地貌，贏得了重慶「紅色處女地」的美譽。而眼前的這座「人面」岩石，從某個角度看上去，它有眼睛、鼻子、嘴和下顎，而且比例也較為「適中」。站在它的右側，發現它「雙眼」很有神，「表情」很淡定，似乎正在遙望遠方。

重慶晨報

大學老師賣畫救妻百人爭購



高彬的水彩畫。網上圖片

真正的愛情是你倒了，我撐着你走。近日，一條「大學教師『賣畫救妻』，求捐贈！」的帖子在朋友圈熱傳，短短兩小時該帖閱讀量便突破3萬多。據悉，發帖人重慶工商大學藝術學院教師高彬了解到妻子日前被驗出尿毒症，家境窘迫的他為了給妻子籌集醫療費，無奈出

售自己的畫作為妻子治病，現已有近百位愛心人士通過多種渠道購買他的畫作。

驗出尿毒症 籌集醫療費

高彬的小居室裡，一幅幅水彩畫和油畫或躺或立地擺放在大廳、臥室以及客廳，凡是能堆東西的地方都被拿來當作了展台。高彬忙著接聽從各地打來的熱心電話。短短一上午，接到的數百通電話，除了朋友和熟人外，三分之二以上都是熱心的陌生人。「最遠的有從澳洲墨爾本和加拿大打過來希望能買畫的。」

近日，高彬的妻子吳艷林被確診為尿毒症。家境窘迫的他無奈之下想到了「賣畫救妻」，希望將自己

近十年來創作的的水彩和油畫作品搬出來「救命」。高彬「賣畫」的帖子在短短兩個小時內閱讀量便突破三萬多條。

生病後，吳艷林最愛做的事情就是擺弄那幾本她珍藏了十年之久的畫冊。翻看着畫上的玫瑰圖，回想起夫妻倆一起走過來的十年風雨歷程，她總會情不自禁地落下眼淚。「這些都是我們之間感情的見證，是年輕時候的回憶。就算有天大的壓力

壓在身上，也不會輕易放棄。」吳艷林看着陽台外的濛濛細雨，理了理鬢角的頭髮，背過頭去說道。

華龍網



高彬與妻子一起展示他的畫作。網上圖片

責任編輯：胡可強 版面設計：譚向陽

全球首推的指紋識別與觸控一體化技術、1秒鐘即可嗅出爆炸物的「電子狗鼻」……在第16屆高交會上，深圳福田區展示了物聯網、新材料等新興產業領域內的最新科研成果，並相繼引進萬澤中南研究院、國新南方知識產權研究院、艾斯伊斯國際技術轉移中心等三大高端創新資源落戶。在福田創業的企業家眼中，「幸福福田」不僅是「首善之區」，更是「科技創新的高產田」。福田，將持續打造一流的法治、營商、生活環境，建設高質量的國際化先導城區，助推福田區產業轉型升級，培養出更多高成長的科技企業。

香港文匯報記者 冉勇、郭若溪

一流營商環境積聚高端資源

福田開啟創新驅動「加速器」

走進位於會展中心1號館的高交會福田展區，一個象徵綠色生命、生態環境的「生命之樹」映入眼簾，以「生命之果」造型的吊燈從樹上垂下，表達出福田建設一個高質量環境，建設國際化城區的理念與目標。圍繞着「生命之樹」的是華強雲投資控股、匯頂科技、倍輕鬆科技、光啟創新技術、中物功能材料等14家福田新一代信息技術、物聯網、新材料、新能源企業，展出了體感互動系統、藍寶石觸控芯片、可穿戴式智慧產品、光子系列智慧園區展示方案、新一代「電子狗鼻」爆炸物探測儀等具世界領先水平的最新技術，體現了福田科技產業欣欣向榮的豐碩成果。

深圳市委常委、福田區委書記張文，福田區區長王強等領導參觀福田展區時，對福田企業產品表現出濃厚興趣。張文指出，福田區應堅持「自主創新、重點跨越、支撐發展、引領未來」指導方針，實施「創新驅動」發展戰略，着力提高核心技術創新能力，推進協同創新與開放創新。

三大高端創新資源落戶 為福田「科技高地」加碼

高交會期間，福田引進3家高端創新資源，為福田「科技高地」再「重磅加碼」。在研發平台上，引進了萬澤中南研究院、牛津大學艾斯伊斯國際技術轉移中心，分別致力於先進航空發動機關鍵材料及核心構件的研製及產業化及為政府、企業、科研機構、科技園區提供國際技術轉移服務；在知識產權保護平台上，引進國新南方知識產權研究院，立足深圳、面向全國，利用已有的平台、資源、優勢在深圳創建知識產權高端服務機構，積極推動知識產權服務業集聚發展試驗區的建設。

在金融平台上，引進科技銀行和擔保公司，投入5億元人民幣；在實體平台上，深圳國際創新中心已有



高交會福田展區推出人機互動體驗專區。

30餘家創新科技企業和研發機構進駐；在綜合環境上，持續打造一流的法治、營商、生活環境，建設高質量的國際化先導城區，助推福田區產業轉型升級，培養出更多高成長的科技企業。

福田區科創局相關負責人表示，最新落戶的三大高端資源均有着國際先進技術與國際、國內領先高等院校合作的雄厚技術支撐背景，將通過解決產業發展過程中的關鍵技術和共性技術，吸引、集聚和激發區域內的科技創新，對於提升福田的區域創新能力，加快產業結構調整和優化升級，切實轉變發展方式有着重要的作用。

「科技+金融」放大效應 撬動市場活力

金融業作為福田的支柱產業，2013年實現增加值983億元，同比增長12%，佔GDP比例高達36.4%。福田金融業已逐漸進入提升服務、產品創新、電子商務等「結構性調整期」。今年以來，福田開展了「金融創新和金融服務機制改革」，撬動了民



第十六屆高交會福田展區，參觀者人潮湧動。

間資本為符合條件的小型科技企業提供如「孵化貸」、「知識產權質押」、「成長貸」、「加速貸」等低擔保抵押貸款，用於科技研發及成果轉化。2014年計劃用於科技金融信貸的資金為5000萬元，通過放大效應，引導銀行為區內科技企業提供5至7.5億元貸款。

福田通過科技金融改革項目，引入了市場的強大資金和力量。截至今年10月31日，已有70家企業提交了項目申請，其中33家企業通過審核，申請金額共計29860萬元。與此同時，已有23家企業備案申請知識產權質押貸款補貼支持，申請貸款金額共計

9500萬元。其中15家企業獲得貸款，貸款金額合計6100萬元。

按照計劃，福田還將深化發展科技服務業，加快建設「國家知識產權服務業集聚發展試驗區」，擬設立「福田區知識產權服務辦公室」，建設「福田區知識產權運營中心」和「福田區知識產權鑒定技術服務站」等系列高端知識產權服務機構，開展包括電子、新材料、新能源及知識產權鑒定等相關業務。目前，深圳建設「國家自主創新示範區」已獲得國務院批覆，福田區的自主創新示範區由原來的11平方公里增加至14.92平方公里，提升幅度達35.6%。

逾30家科技創新企業進駐「科技之芯」

在第16屆高交會期間，福田區體量最大、配套最優的高科技總部基地——深圳國際創新中心正式啟用，通過招商選商，優中選優，迎來了聯嘉祥、新能源「黑馬」、奔凱、安防技術龍頭企業、心里程、光大鐳射、南凌科技、浪潮集團等一批重量級的創新企業。

深圳國際創新中心於2013年建成，已引進深圳電信研究院、深圳無線電檢測技術研究院兩家公共平台服務機構及一家科技銀行，服務園區企業。同時，國創中心吸引了海內外高端資源及優質企業，目前已批准入駐30餘家，其中包括中美企業創新中心、深圳艾斯伊斯國際技術轉移中心等國際級高端資源及中物功能材料研究院、軟件發展環境國家重點實驗室等國家級重點實驗室。該中心聚集高端、商業模式經典、財富快速積累，將成為深圳中心區創新型總部獨一無二的經濟快速增長「發動機」。

打造福田經濟發展新引擎

深圳國際創新中心位於福田區中心地段，東鄰華強北商業圈，西接CBD中心商務區，南連皇崗口岸，北接梅觀高速，便利交通、益商環境、完善配套等優越條件齊聚。深圳國際創新中心由福田區政府投資建設，建成27.89萬平方米優質產業空間，其中科研辦公面積約18萬平方米。該項目規劃以科技研發及商務辦公為主體，商業、銀行、酒店、餐飲、休閒等設施一應俱全。

福田區委區政府將深圳國際創新中心定位為「科技之芯、創新之源」，並通過國家科技部火炬中心的支持，聯合市科創委着力打造深圳中心區科技產業的加速器。該區通過高交會面向全球招商，引進海內外科技型高成長企業、總部企業及國際性、國家級創新平台加入。